Paraná,12 de junio de 2024
COMISIÓN DE ENERGÍA
Hora: desde las 14:00 hasta 15:00  hs.
TEMAS: Expediente P. de Ley 26.746 Modificar el articulo 74 de la LP 8.916. (Carlos DAMASCO) Girado también a la Comisión de Hacienda Presupuesto y Cuentas.
Expediente P. de Ley 26.950 Crear Administradora Energía ER S.A. (Juan José BAHILLO). Girado también a la Comisión de Legislación General.
a. Ideas principales: 
I. Del encuentro presidido por el diputado Lénico ARANDA, participan los diputados: Jorge MAIER, Juan José BAHILLO, Carlos DAMASCO, Rubén RASTELLI, Susana PÉREZ y Silvia MORENO. Luego de una breve introducción del tema llevada a cabo por ARANDA, se pone a consideración la primer iniciativa a los fines de escuchar al autor de la misma.
II. DAMASCO, agradece tratar nuevamente esta norma, y expresa que el objetivo es lograr la boleta limpia del servicio eléctrico,  persigue quitar los impuestos provinciales y municipales de la factura de luz para llevar alivio a los usuarios. Considera que ese dinero por parte de los municipios puede recaudarse de otra manera. De esta forma, miles de entrerrianos verán una disminución en el costo de la factura de energía si se eliminan los impuestos provinciales y las tasas municipales, alcanzando dicha reducción en un 40%. Resalta que se debe legislar para los ciudadanos, teniendo los municipios en sus manos otra posibilidad de cobrar sus tasas y contribuciones. ARANDA, quien recientemente mantuvo reunión de trabajo con la Asociación Comercial, propone una forma gradual para ir eliminando de manera progresiva estipulando un plazo que podría ser en dieciocho meses. Argumenta que no hay cultura de pago de impuestos en los vecinos,  se van ampliando las zonas, se agranda la ciudad y van exigiendo iluminación y ello conlleva costo. 
III. Seguidamente MAIER, está convencido que el Foro de intendentes no va a compartir esta propuesta, pues creen que se verán desfinanciados en su recaudación. Manifiesta que los municipios no han buscado otra alternativa viable. Lo que es cierto es que hoy se recarga la boleta de energía para los entrerrianos. Se debe pagar una suma de dinero fija por medidor de esa manera sería equitativo. MORENO propone que las concesionarias de servicios dejen de ser agentes de percepción, una alternativa posible sería plantear un tope de contribución. También se enrola en la postura de que con esta norma se verán afectados los municipios. A su turno BAHILLO cree conveniente escuchar a la liga de intendentes, con respecto a la iniciativa, al contribuyente le va a bajar el costo del servicio. Se podría buscar como alternativa plantear una alícuota de retención que va a estar fijada en la boleta. Para una próxima reunión se propone citar a integrantes del Foro de intendentes.
IV. A continuación se pone a consideración el Expediente Nº 26.950, que también se encuentra girado a Legislación General y el cual se tratará oportunamente en una reunión conjunta, no obstante su autor, el diputado BAHILLO hace una pequeña introducción del tema a los presentes. Esta iniciativa contempla la creación de la Administradora Energía S.A que será a futuro la empresa que compre la energía a la represa hidroeléctrica de Salto Grande y la que  venda a ENERSA y a las diferentes cooperativas de la provincia. El objetivo es lograr que Salto Grande tenga un mejor precio del costo de su energía y que los entrerrianos puedan comprar a un mejor valor. 
V. Concluido el intercambio de propuestas el Presidente da por finalizado el encuentro.
a. Invitados propuestos para la próxima reunión: Si 
 b. Dictamen: No
